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嘉義縣 112 學年度第一學期豐山實驗教育學校三年級綜合(分科)領域課程計畫  設計者：余淑芬 
一、學習總目標： 

第五冊童軍 

1.提升在戶外情境中的創新與應變的能力，並反思戶外生活與永續環保的意義。 

2.認識國內外童軍活動的始源與理念，並發展個人對於國際事務的認同感，進而

願意從事國際服務。 

 

第五冊家政 

1.探討世界各地的文化，進而建立生活中的國際觀，適應多元社會。 

2.了解時尚的韻律，並認識不同族群的服裝特色，學習尊重與悅納不同的文化。 

 

第五冊輔導 

1.對國三生活預先做好準備，用正向積極的心態迎接國三生活。 

2.理解外在升學資訊及思考個人特質與能力等內在因素下，做好生涯探索及預作

進路選擇的準備。 

 

第五冊童軍 

科目 主題 主題名 

童軍 

第一主題 戶外創客 

第二主題 與童軍逛世界 

 

 

第五冊家政 

科目 主題 主題名 

家政 

第三主題 世界巡「禮」 

第四主題 繽紛伸展臺 

  
 

第五冊輔導 

科目 主題 主題名 

輔導 

第五主題 超前部署 

第六主題 升學導航 
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二、課程計畫時程與內容： 

週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

一 8/30-

9/02 

第一主

題戶外

創客 

第 1 單

元露營

新思維 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

童 Db-IV-2 人

文環境之美

的欣賞、維

護與保護。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.分析國內露

營現況並評

估安全衛生

及友善環境

的營地條

件。 

2.理解里山倡

議策略，思

考人類活動

與環境保護

的平衡方

法。 

1.能分析、說

明現今國內

露營地的安

全衛生及環

境保育問

題。 

2.能蒐集相關

資料進行營

地安全衛生

與友善環境

的檢核評

估。 

1 1.露營對環境

帶來影響的影

片、新聞與資

料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

 

一 8/30-

9/02 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 1 單

元探索

世界 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

1.分享與外國

文化接觸的

經驗，並覺

察、表達在

生活周遭的

異國文化。 

2.理解在國外

旅行時的日

常禮儀與禁

忌。 

3.蒐集並分享

每個國家的

特色建築、

習俗節慶及

生活各面

向。 

4.製作自己的

旅遊備忘

錄，展現對

1.能分享對新

聞事件的心

得及與各國

族群接觸的

經驗。 

2.在小隊討論

禮貌旅行家

的題目時能

積極發言，

表達自我的

看法。 

1 1.世界各地特

殊禮儀 

1.口語評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

其他國家的

理解及尊

重。 

一 8/30-

9/02 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

資源，促進

心理健康。 

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

心理健康。 

1.能說出國三

生活的重要

事件，並說

出晉級國三

生活的合宜

想法與態

度。 

1 1.「國三生活

重要事件」及

「機會、命

運」字卡 

2.上學年度行

事曆或本學期

行事曆 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

二 9/03-

9/09 

第一主

題戶外

創客 

第 1 單

元露營

新思維 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

童 Db-IV-2 人

文環境之美

的欣賞、維

護與保護。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

1.分析國內露

營現況並評

估安全衛生

及友善環境

的營地條

件。 

2.理解里山倡

議策略，思

考人類活動

與環境保護

的平衡方

法。 

1.能完成國內

有關人與環

境和諧共存

實際做法的

案例分享。 

2.能舉例說明

平衡野外生

活品質與環

境保護的方

法。 

1 1.人與環境和

諧共存實例 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

與創新能力

的運用。 

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

二 9/03-

9/09 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 1 單

元探索

世界 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

1.分享與外國

文化接觸的

經驗，並覺

察、表達在

生活周遭的

異國文化。 

2.理解在國外

旅行時的日

常禮儀與禁

忌。 

3.蒐集並分享

每個國家的

特色建築、

習俗節慶及

生活各面

向。 

4.製作自己的

旅遊備忘

錄，展現對

其他國家的

理解及尊

重。 

1.能主動完成

小隊負責國

家的資料蒐

集，並提出

重點。 

2.能認真參與

小隊間的互

動活動。 

1 1.小白板、板

擦、白板筆 

2.世界各地的

特色景物及習

俗 

1.口語評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 

 

 

二 9/03-

9/09 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

資源，促進

心理健康。 

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

1.透過會考倒

數計時器及

書包負重的

實作活動，

覺察與分析

壓力的來源

及對身心的

影響。 

1 1.國三生活重

要事件 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

辨。 個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

心理健康。 

三 9/10-

9/16 

第一主

題戶外

創客 

第 1 單

元露營

新思維 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

童 Db-IV-2 人

文環境之美

的欣賞、維

護與保護。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.分析國內露

營現況並評

估安全衛生

及友善環境

的營地條

件。 

2.理解里山倡

議策略，思

考人類活動

與環境保護

的平衡方

法。 

1.能完成國內

有關人與環

境和諧共存

實際做法的

案例分享。 

2.能舉例說明

平衡野外生

活品質與環

境保護的方

法。 

1 1.人與環境和

諧共存實例 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

 

三 9/10-

9/16 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 1 單

元探索

世界 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

1.分享與外國

文化接觸的

經驗，並覺

察、表達在

生活周遭的

異國文化。 

2.理解在國外

旅行時的日

常禮儀與禁

忌。 

3.蒐集並分享

1.能主動完成

小隊負責國

家的資料蒐

集，並提出

重點。 

2.能認真參與

小隊間的互

動活動。 

1 1.小白板、板

擦、白板筆 

2.世界各地的

特色景物及習

俗 

1.口語評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

每個國家的

特色建築、

習俗節慶及

生活各面

向。 

4.製作自己的

旅遊備忘

錄，展現對

其他國家的

理解及尊

重。 

三 9/10-

9/16 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

資源，促進

心理健康。 

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

心理健康。 

1.透過會考倒

數計時器及

書包負重的

實作活動，

覺察與分析

壓力的來源

及對身心的

影響。 

1 1.國三生活重

要事件 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

四 9/17-

9/23 

第一主

題戶外

創客 

第 2 單

元原創

好料理 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

1.了解無具炊

事概念和技

巧。 

2.發揮創意，

善用周遭自

1.能說出無具

炊事的特

色。 

2.能列舉出可

當成野炊炊

1 1.無具炊事器

具與範例 

1.口語評量 

2.實作評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

然物，進行

無具炊事的

發想與實

作，並實踐

與環境合宜

互動的做

法。 

具的天然素

材。 

3.能以低限度

使用大自然

資源概念，

設計無具炊

事菜單。 

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

四 9/17-

9/23 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 1 單

元探索

世界 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

1.分享與外國

文化接觸的

經驗，並覺

察、表達在

生活周遭的

異國文化。 

2.理解在國外

旅行時的日

常禮儀與禁

忌。 

3.蒐集並分享

每個國家的

特色建築、

習俗節慶及

生活各面

向。 

4.製作自己的

旅遊備忘

錄，展現對

1.能完成自己

的旅遊備忘

錄。 

1 1.世界各地的

特色景物及習

俗 

1.口語評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

其他國家的

理解及尊

重。 

四 9/17-

9/23 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

資源，促進

心理健康。 

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

心理健康。 

1.能與同學分

享自己日常

生活中常運

用的紓壓方

式與資源。 

2.透過小隊內

激盪與分

享，分析並

提出適合自

己的抗壓訓

練策略與資

源。 

1 1.國三生活重

要事件 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

五 9/24-

9/30 

第一主

題戶外

創客 

第 2 單

元原創

好料理 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

家 Cc-IV-2 生

1.了解無具炊

事概念和技

巧。 

2.發揮創意，

善用周遭自

然物，進行

無具炊事的

發想與實

作，並實踐

與環境合宜

互動的做

法。 

1.能和小隊善

用周遭自然

物共同完成

無具炊事的

實作。 

2.能說明在無

具炊事實作

中落實環境

保育的做

法。 

1 1.無具炊事器

具與範例 

1.口語評量 

2.實作評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

五 9/24-

9/30 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 1 單

元探索

世界 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

1.分享與外國

文化接觸的

經驗，並覺

察、表達在

生活周遭的

異國文化。 

2.理解在國外

旅行時的日

常禮儀與禁

忌。 

3.蒐集並分享

每個國家的

特色建築、

習俗節慶及

生活各面

向。 

4.製作自己的

旅遊備忘

錄，展現對

其他國家的

理解及尊

重。 

1.能完成自己

的旅遊備忘

錄。 

1 1.世界各地的

特色景物及習

俗 

1.口語評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 

 

 

五 9/24-

9/30 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

1.透過六頂思

考帽的實作

演練，練習

用不同觀點

彈性看待壓

1 1.白、紅、

黑、綠、黃、

藍等各色便利

貼或圓點貼紙 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

資源，促進

心理健康。 

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

心理健康。 

力事件。 

2.能說出面對

國三生活壓

力事件時，

可運用的合

宜策略與資

源。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

六 10/01-

10/07 

第一次

段考 

第一主

題戶外

創客 

第 2 單

元原創

好料理 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

1.了解無具炊

事概念和技

巧。 

2.發揮創意，

善用周遭自

然物，進行

無具炊事的

發想與實

作，並實踐

與環境合宜

互動的做

法。 

1.能和小隊善

用周遭自然

物共同完成

無具炊事的

實作。 

2.能說明在無

具炊事實作

中落實環境

保育的做

法。 

1 1.無具炊事器

具與範例 

1.口語評量 

2.實作評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

思考的培養

與創新能力

的運用。 

六 10/01-

10/07 

第一次

段考 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 2 單

元世界

美食家 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.說出臺灣各

地的特色食

物及由來。 

2.探究不同國

家的飲食習

慣及禮節的

特色。 

3.規畫一道異

國料理菜

單。 

4.透過食譜設

計及烹飪過

程展現文化

交流。 

1.能分享所知

道的臺灣及

世界各國的

特色美食。 

2.能確實查詢

小隊所負責

的國家飲食

特色。 

3.能認真參與

小隊間的競

賽活動。 

1 1.臺灣各地的

特色美食及由

來 

2.世界各地的

特色美食及飲

食習慣 

3.題目箱、賓

果紙 

4.小白板、板

擦、白板筆 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 

 

 

六 10/01-

10/07 

第一次

段考 

第五主

題超前

部署 

第 1 單

元打一

手國三

好牌 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1d-IV-1 覺察

個人的心理

困擾與影響

因素，運用

適當策略或

資源，促進

心理健康。 

輔 Da-IV-2 情

緒與壓力的

成因、影響

與調適。 

輔 Da-IV-1 正

向思考模

式、生活習

慣與態度的

培養。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

1.了解國三生

活概況並表

達個人對國

三生活的想

法與態度。 

2.覺察壓力的

來源及其對

身心的影

響。 

3.蒐集並分析

紓壓策略與

資源，提出

個人因應與

調適壓力的

抗壓訓練策

略。 

4.運用合宜的

策略調適心

理困擾，培

養正向思考

模式，促進

1.透過六頂思

考帽的實作

演練，練習

用不同觀點

彈性看待壓

力事件。 

2.能說出面對

國三生活壓

力事件時，

可運用的合

宜策略與資

源。 

1 1.白、紅、

黑、綠、黃、

藍等各色便利

貼或圓點貼紙 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

心理健康。 

七 10/08-

10/14 

 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

【第一

次評量

週】 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

1.能和隊員討

論完成「小

隊戶外用具

設計單」內

容，並依據

各隊的交流

分享，檢視

修正小隊的

設計。 

2.能提出運用

自然素材製

作戶外用具

時，降低對

環境的衝擊

的注意事

項。 

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

科技 

七 10/08-

10/14 

 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 2 單

元世界

美食家 

【第一

次評量

週】 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.說出臺灣各

地的特色食

物及由來。 

2.探究不同國

家的飲食習

慣及禮節的

特色。 

3.規畫一道異

國料理菜

單。 

4.透過食譜設

1.能分享所知

道的臺灣及

世界各國的

特色美食。 

2.能確實查詢

小隊所負責

的國家飲食

特色。 

3.能認真參與

小隊間的競

賽活動。 

1 1.臺灣各地的

特色美食及由

來 

2.世界各地的

特色美食及飲

食習慣 

3.題目箱、賓

果紙 

4.小白板、板

擦、白板筆 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

計及烹飪過

程展現文化

交流。 

七 10/08-

10/14 

 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

【第一

次評量

週】 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

自主學習與

自我管理的

能力。 

1.透過腦力激

盪與討論省

思，完成自

己與全班的

考生九宮格

開箱照。 

1 1.各行業的

「開箱照」 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

八 10/15-

10/21 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

1.能和隊員討

論完成「小

隊戶外用具

設計單」內

容，並依據

各隊的交流

分享，檢視

修正小隊的

設計。 

2.能提出運用

自然素材製

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

的戶外活

動。 

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

作戶外用具

時，降低對

環境的衝擊

的注意事

項。 

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

八 10/15-

10/21 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 2 單

元世界

美食家 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.說出臺灣各

地的特色食

物及由來。 

2.探究不同國

家的飲食習

慣及禮節的

特色。 

3.規畫一道異

國料理菜

單。 

4.透過食譜設

計及烹飪過

程展現文化

交流。 

1.能完成食譜

設計、烹飪

課分工及心

得分享。 

2.能認真參與

烹飪課，完

成自己所負

責的工作。 

1 1.世界各地的

特色美食食譜 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 

 

 

八 10/15-

10/21 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

1.透過腦力激

盪與討論省

思，完成自

己與全班的

考生九宮格

開箱照。 

1 1.各行業的

「開箱照」 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

活議題。 集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

自主學習與

自我管理的

能力。 

九 10/22-

10/28 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

1.能和隊員討

論完成「小

隊戶外用具

設計單」內

容，並依據

各隊的交流

分享，檢視

修正小隊的

設計。 

2.能提出運用

自然素材製

作戶外用具

時，降低對

環境的衝擊

的注意事

項。 

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

景，提升戶

外活動品

質。 

九 10/22-

10/28 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 2 單

元世界

美食家 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.說出臺灣各

地的特色食

物及由來。 

2.探究不同國

家的飲食習

慣及禮節的

特色。 

3.規畫一道異

國料理菜

單。 

4.透過食譜設

計及烹飪過

程展現文化

交流。 

1.能完成食譜

設計、烹飪

課分工及心

得分享。 

2.能認真參與

烹飪課，完

成自己所負

責的工作。 

1 1.世界各地的

特色美食食譜 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 

 

 

九 10/22-

10/28 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

1.能覺察、分

析與歸納學

習四象限圖

中，自己與

同學的學習

狀態及原

因。 

1 1.與學習策

略、讀書方

法、考試技

巧、有效學習

等相關文章與

網路資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

自主學習與

自我管理的

能力。 

十 10/29-

11/04 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

1.能說明聯立

結、聯立剪

立結與方回

結的繩結功

能及運用時

機。 

2.能利用自然

素材並正確

運用聯立

結、聯立剪

立結與方回

結實作野營

物品。 

1 1.工程繩結範

例 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

科技 

十 10/29-

11/04 

第三主

題世界

巡

「禮」 

第 2 單

元世界

美食家 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

家 Cb-IV-1 多

元的生活文

化與合宜的

禮儀展現。 

家 Ab-IV-2 飲

食的製備與

創意運用。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

1.說出臺灣各

地的特色食

物及由來。 

2.探究不同國

家的飲食習

慣及禮節的

特色。 

3.規畫一道異

國料理菜

1.能完成食譜

設計、烹飪

課分工及心

得分享。 

2.能認真參與

烹飪課，完

成自己所負

責的工作。 

1 1.世界各地的

特色美食食譜 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J5 了解及

尊重不同文化

的習俗與禁

忌。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

能力。 的互動與關

懷。 

單。 

4.透過食譜設

計及烹飪過

程展現文化

交流。 

十 10/29-

11/04 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

自主學習與

自我管理的

能力。 

1.能說出自己

知道或曾運

用過的學習

策略。 

2.透過小隊內

激盪與分

享，檢視並

擬定適合自

己的學習策

略。 

1 1.與學習策

略、讀書方

法、考試技

巧、有效學習

等相關文章與

網路資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

十一 11/05-

11/11 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

1.能說明聯立

結、聯立剪

立結與方回

結的繩結功

能及運用時

機。 

2.能利用自然

素材並正確

運用聯立

1 1.工程繩結範

例 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

的行動價

值。 

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

結、聯立剪

立結與方回

結實作野營

物品。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

十一 11/05-

11/11 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 1 單

元時尚

密碼 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

家 Bb-IV-1 服

飾的選搭、

美感展現與

個人形象管

理。 

1.蒐集流行相

關資訊，探

究流行的脈

動與元素，

並分享與個

人的關聯。 

2.觀察日常生

活中的流行

趨勢，感知

流行的律動

帶給人的影

響。 

3.覺察自身適

合的穿著風

格，運用搭

配原則及美

感製作個人

畢冊專頁。 

4.欣賞多元生

活文化、不

同的美感展

1.能蒐集目前

的流行資

訊，並整理

目前的流行

元素。 

2.能嘗試選擇

自己喜歡的

流行穿搭，

並判斷是否

適合自己。 

1 1.剪刀、便利

貼 

1.高層次紙筆

評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

現，悅納自

己的個人特

色。 

十一 11/05-

11/11 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

自主學習與

自我管理的

能力。 

1.能說出自己

知道或曾運

用過的學習

策略。 

2.透過小隊內

激盪與分

享，檢視並

擬定適合自

己的學習策

略。 

1 1.與學習策

略、讀書方

法、考試技

巧、有效學習

等相關文章與

網路資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

十二 11/12-

11/18 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

1.能說明聯立

結、聯立剪

立結與方回

結的繩結功

能及運用時

機。 

2.能利用自然

素材並正確

運用聯立

結、聯立剪

立結與方回

1 1.工程繩結範

例 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

的戶外活

動。 

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

結實作野營

物品。 

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

十二 11/12-

11/18 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 1 單

元時尚

密碼 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

家 Bb-IV-1 服

飾的選搭、

美感展現與

個人形象管

理。 

1.蒐集流行相

關資訊，探

究流行的脈

動與元素，

並分享與個

人的關聯。 

2.觀察日常生

活中的流行

趨勢，感知

流行的律動

帶給人的影

響。 

3.覺察自身適

合的穿著風

格，運用搭

配原則及美

感製作個人

畢冊專頁。 

4.欣賞多元生

活文化、不

同的美感展

現，悅納自

己的個人特

1.能蒐集目前

的流行資

訊，並整理

目前的流行

元素。 

2.能嘗試選擇

自己喜歡的

流行穿搭，

並判斷是否

適合自己。 

1 1.剪刀、便利

貼 

1.高層次紙筆

評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

色。 

十二 11/12-

11/18 

第五主

題超前

部署 

第 2 單

元升學

馬拉松 

A2 系統思考

與解決問題 

綜-J-A2 釐清

學習目標，

探究多元的

思考與學習

方法，養成

自主學習的

能力，運用

適當的策

略，解決生

活議題。 

1b-IV-1 培養

主動積極的

學習態度，

掌握學習方

法，養成自

主學習與自

我管理的能

力。 

輔 Ba-IV-2 自

我管理與學

習效能的提

升。 

輔 Bb-IV-1 學

習方法的運

用與調整。 

1.覺察並表達

個人成為會

考考生的預

想與期待。 

2.檢視自己的

學習狀態並

探究自己與

他人的差

異，進而蒐

集相關資

訊。 

3.蒐集並分析

學習策略，

運用適合自

己的學習策

略，提升學

習效率。 

4.針對學習策

略執行狀況

進行檢討與

調整，培養

自主學習與

自我管理的

能力。 

1.分析學習策

略實作經

驗，評估與

調整適合自

己的各科學

習策略。 

2.歸納並統整

第 1、2 單元

的學習內

容， 完成

「升學馬拉

松賽－閃亮

跑者」裝備

圖。 

1 1.與學習策

略、讀書方

法、考試技

巧、有效學習

等相關文章與

網路資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J6 建立對

於未來生涯的

願景。 

涯 J13 培養生

涯規畫及執行

的能力。 

 

 

十三 11/19-

11/25 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

1.能積極完成

營地市集攤

位企畫書。 

2.能融入永續

環境精神於

小隊攤位布

置與宣導內

容，並以創

新有趣的方

式進行分

享。 

3.能專注聆聽

各小隊的分

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

享，並給予

自己的觀察

與評論。 

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

十三 11/19-

11/25 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 1 單

元時尚

密碼 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

家 Bb-IV-1 服

飾的選搭、

美感展現與

個人形象管

理。 

1.蒐集流行相

關資訊，探

究流行的脈

動與元素，

並分享與個

人的關聯。 

2.觀察日常生

活中的流行

趨勢，感知

流行的律動

帶給人的影

響。 

3.覺察自身適

合的穿著風

格，運用搭

配原則及美

感製作個人

畢冊專頁。 

4.欣賞多元生

活文化、不

同的美感展

現，悅納自

己的個人特

色。 

1.能觀察牛仔

褲的演進

史，並說出

觀察與發

現。 

1 1.剪刀、便利

貼 

1.高層次紙筆

評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 

十三 11/19- 第六主 第 1 單 A1 身心素質 綜-J-A1 探索 2c-IV-1 善用 輔 Bb-IV-2 學 1.認識各入學 1.能說出國中 1 1.本學年度多 1.口語評量 【生涯規畫教  
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

11/25 題升學

導航 

元升學

多線道 

與自我精進 與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

各項資源，

妥善計畫與

執行個人生

活中重要事

務。 

習資源探索

與資源整合

運用。 

管道，並辨

別其中差

異，作為未

來升學選擇

之參考。 

2.覺察各類型

學校的特色

及內涵，並

分析對自己

升學目標規

畫之影響。 

3.蒐集並運用

各學校資

訊，對未來

高校生活有

初步藍圖。 

4.評估學校資

訊，思考個

人升學目

標，並提出

調整方案。 

畢業後可能

的升學進

路。 

元入學方案資

訊內容 

2.實作評量 育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 

 

十四 11/26-

12/02 

第二次

段考 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

【第二

次評量

週】 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

1.能積極完成

營地市集攤

位企畫書。 

2.能融入永續

環境精神於

小隊攤位布

置與宣導內

容，並以創

新有趣的方

式進行分

享。 

3.能專注聆聽

各小隊的分

享，並給予

自己的觀察

與評論。 

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

十四 11/26-

12/02 

第二次

段考 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 1 單

元時尚

密碼 

【第二

次評量

週】 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

家 Bb-IV-1 服

飾的選搭、

美感展現與

個人形象管

理。 

1.蒐集流行相

關資訊，探

究流行的脈

動與元素，

並分享與個

人的關聯。 

2.觀察日常生

活中的流行

趨勢，感知

流行的律動

帶給人的影

響。 

3.覺察自身適

合的穿著風

格，運用搭

配原則及美

感製作個人

畢冊專頁。 

4.欣賞多元生

活文化、不

同的美感展

現，悅納自

己的個人特

色。 

1.能覺察自己

的風格，並

依據自己適

合的風格，

完成「我的

畢冊個人專

頁」。 

2.能欣賞他人

的畢冊個人

專頁及不同

的美感展

現，並互相

給予回饋。 

1 1.剪刀、便利

貼 

1.高層次紙筆

評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 

十四 11/26-

12/02 

第二次

段考 

第六主

題升學

導航 

第 1 單

元升學

多線道 

【第二

次評量

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

2c-IV-1 善用

各項資源，

妥善計畫與

執行個人生

活中重要事

輔 Bb-IV-2 學

習資源探索

與資源整合

運用。 

1.認識各入學

管道，並辨

別其中差

異，作為未

來升學選擇

1.能說出國中

畢業後可能

的升學進

路。 

1 1.本學年度多

元入學方案資

訊內容 

1.口語評量 

2.實作評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

週】 展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

務。 之參考。 

2.覺察各類型

學校的特色

及內涵，並

分析對自己

升學目標規

畫之影響。 

3.蒐集並運用

各學校資

訊，對未來

高校生活有

初步藍圖。 

4.評估學校資

訊，思考個

人升學目

標，並提出

調整方案。 

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 

 

十五 12/03-

12/09 

第一主

題戶外

創客 

第 3 單

元手作

創客趣 

C1 道德實踐

與公民意識 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

2d-IV-1 運用

創新能力，

規畫合宜的

活動，豐富

個人及家庭

生活。 

3d-IV-1 探

索、體驗個

人與環境的

關係，規畫

並執行合宜

的戶外活

動。 

童 Cc-IV-2 戶

外休閒活動

知能的整合

與運用。 

童 Da-IV-1 露

營活動中永

續環保的探

究、執行與

省思。 

家 Cc-IV-2 生

活用品的創

意設計與製

作，以及個

人興趣與能

力的覺察。 

輔 Bc-IV-1 主

動探究問

題、高層次

思考的培養

與創新能力

的運用。 

1.觀察並運用

自然環境中

的素材，製

作戶外用

具，以提升

戶外生活的

覺察能力。 

2.考量與環境

合宜的互

動，運用繩

結設計並製

作多元的營

地小物，增

進戶外生活

樂趣。 

3.綜合各項戶

外生活技能

所學，實作

與分享對環

境友善的創

新設計，並

1.能積極完成

營地市集攤

位企畫書。 

2.能融入永續

環境精神於

小隊攤位布

置與宣導內

容，並以創

新有趣的方

式進行分

享。 

3.能專注聆聽

各小隊的分

享，並給予

自己的觀察

與評論。 

1 1.製作戶外用

具的自然素材

資料 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【戶外教育】 

戶 J2 擴充對

環境的理解，

運用所學的知

識到生活當

中，具備觀

察、描述、測

量、記錄的能

力。 

【環境教育】 

環 J4 了解永

續發展的意義

(環境、社

會、與經濟的

均衡發展)與

原則。 

 

科技 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

提出永續環

保建議與願

景，提升戶

外活動品

質。 

十五 12/03-

12/09 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 1 單

元時尚

密碼 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

2d-IV-2 欣賞

多元的生活

文化，運用

美學於日常

生活中，展

現美感。 

家 Bb-IV-1 服

飾的選搭、

美感展現與

個人形象管

理。 

1.蒐集流行相

關資訊，探

究流行的脈

動與元素，

並分享與個

人的關聯。 

2.觀察日常生

活中的流行

趨勢，感知

流行的律動

帶給人的影

響。 

3.覺察自身適

合的穿著風

格，運用搭

配原則及美

感製作個人

畢冊專頁。 

4.欣賞多元生

活文化、不

同的美感展

現，悅納自

己的個人特

色。 

1.能覺察自己

的風格，並

依據自己適

合的風格，

完成「我的

畢冊個人專

頁」。 

2.能欣賞他人

的畢冊個人

專頁及不同

的美感展

現，並互相

給予回饋。 

1 1.剪刀、便利

貼 

1.高層次紙筆

評量 

2.實作評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 

十五 12/03-

12/09 

第六主

題升學

導航 

第 1 單

元升學

多線道 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

2c-IV-1 善用

各項資源，

妥善計畫與

執行個人生

活中重要事

務。 

輔 Bb-IV-2 學

習資源探索

與資源整合

運用。 

1.認識各入學

管道，並辨

別其中差

異，作為未

來升學選擇

之參考。 

2.覺察各類型

學校的特色

及內涵，並

1.能了解各類

型學校的內

涵及特色。 

2.能說各類型

學校在所在

就學區的代

表學校。 

1 1.各類型學校

名稱卡及特色

卡 

1.口語評量 

2.實作評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

分析對自己

升學目標規

畫之影響。 

3.蒐集並運用

各學校資

訊，對未來

高校生活有

初步藍圖。 

4.評估學校資

訊，思考個

人升學目

標，並提出

調整方案。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 

 

十六 12/10-

12/16 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 1 單

元一

「童」

探世界 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

童 Ab-IV-1 國

內童軍與青

少年活動的

認識及參

與，以增進

生活能力。 

童 Ab-IV-2 世

界童軍活動

資訊的蒐集

與分享，以

培養國際觀

與全球關

懷。 

童 Ab-IV-3 童

軍國際交流

活動的認識

與理解，並

能選擇適合

的參與方

式。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.理解童軍和

青少年活動

的理念及特

色，覺察不

同文化面

向，增進多

元社會中的

生活能力。 

2.蒐集與分享

國際童軍資

訊及交流活

動並能適當

參與，展現

對國際文化

的理解與尊

重。 

1.能說出國際

性的童軍活

動，選擇自

己可以參與

的國際童軍

活動的方

式。 

2.依據圖片情

境，歸納與

分析參加童

軍可以獲得

的能力。 

1 1.國內及世界

各國童軍相關

資訊 

2.童軍與女童

軍國際性活動

與學生參與方

式相關資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化

群體的人權與

尊嚴。 

 

 

十六 12/10- 第四主 第 2 單 C3 多元文化 綜-J-C3 探索 3c-IV-2 展現 家 Bb-IV-2 服 1.表達服飾在 1.能說出不同 1 1.職業籤 1.實作評量 【多元文化教 藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

12/16 題繽紛

伸展臺 

元衣二

衫事 

與國際理解 世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

合宜的文化

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

職業服飾的

特色與帶給

人的感受。 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

十六 12/10-

12/16 

第六主

題升學

導航 

第 1 單

元升學

多線道 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

2c-IV-1 善用

各項資源，

妥善計畫與

執行個人生

活中重要事

務。 

輔 Bb-IV-2 學

習資源探索

與資源整合

運用。 

1.認識各入學

管道，並辨

別其中差

異，作為未

來升學選擇

之參考。 

2.覺察各類型

學校的特色

及內涵，並

分析對自己

升學目標規

畫之影響。 

3.蒐集並運用

各學校資

訊，對未來

高校生活有

初步藍圖。 

4.評估學校資

訊，思考個

人升學目

標，並提出

調整方案。 

1.能蒐集升學

相關的學校

資訊。 

2.能彙整並報

告各學校資

訊。 

1 1.本學年度多

元入學方案資

訊內容 

1.口語評量 

2.實作評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

十七 12/17-

12/23 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 1 單

元一

「童」

探世界 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

童 Ab-IV-1 國

內童軍與青

少年活動的

認識及參

與，以增進

生活能力。 

童 Ab-IV-2 世

界童軍活動

資訊的蒐集

與分享，以

培養國際觀

與全球關

懷。 

童 Ab-IV-3 童

軍國際交流

活動的認識

與理解，並

能選擇適合

的參與方

式。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.理解童軍和

青少年活動

的理念及特

色，覺察不

同文化面

向，增進多

元社會中的

生活能力。 

2.蒐集與分享

國際童軍資

訊及交流活

動並能適當

參與，展現

對國際文化

的理解與尊

重。 

1.正確說出各

國童軍徽，

並了解其設

計理念與涵

義。 

2.了解童軍活

動與世界接

軌的方式，

透過小隊報

告方式，分

享各國童軍

及文化的特

色。 

1 1.各國童軍徽

簡報 

2.世界地圖 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化

群體的人權與

尊嚴。 

 

 

十七 12/17-

12/23 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 2 單

元衣二

衫事 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

家 Bb-IV-2 服

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.表達服飾在

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

合宜的文化

1.能依據專家

小組與學習

小組所學，

整理出負責

族群服飾的

特色重點。 

2.能回答在地

不同族群服

飾的相關提

問。 

1 1.在地服飾專

家小組資料拼

圖 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

十七 12/17-

12/23 

第六主

題升學

導航 

第 1 單

元升學

多線道 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

2c-IV-1 善用

各項資源，

妥善計畫與

執行個人生

活中重要事

務。 

輔 Bb-IV-2 學

習資源探索

與資源整合

運用。 

1.認識各入學

管道，並辨

別其中差

異，作為未

來升學選擇

之參考。 

2.覺察各類型

學校的特色

及內涵，並

分析對自己

升學目標規

畫之影響。 

3.蒐集並運用

各學校資

訊，對未來

高校生活有

初步藍圖。 

4.評估學校資

訊，思考個

人升學目

標，並提出

調整方案。 

1.能蒐集升學

相關的學校

資訊。 

2.能彙整並報

告各學校資

訊。 

1 1.本學年度多

元入學方案資

訊內容 

1.口語評量 

2.實作評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 

 

 

十八 12/24-

12/30 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 1 單

元一

「童」

探世界 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

童 Ab-IV-1 國

內童軍與青

少年活動的

認識及參

與，以增進

生活能力。 

童 Ab-IV-2 世

界童軍活動

資訊的蒐集

與分享，以

培養國際觀

與全球關

懷。 

1.理解童軍和

青少年活動

的理念及特

色，覺察不

同文化面

向，增進多

元社會中的

生活能力。 

2.蒐集與分享

國際童軍資

訊及交流活

動並能適當

參與，展現

1.正確說出各

國童軍徽，

並了解其設

計理念與涵

義。 

2.了解童軍活

動與世界接

軌的方式，

透過小隊報

告方式，分

享各國童軍

及文化的特

色。 

1 1.各國童軍徽

簡報 

2.世界地圖 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

童 Ab-IV-3 童

軍國際交流

活動的認識

與理解，並

能選擇適合

的參與方

式。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

對國際文化

的理解與尊

重。 

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化

群體的人權與

尊嚴。 

 

十八 12/24-

12/30 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 2 單

元衣二

衫事 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

家 Bb-IV-2 服

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.表達服飾在

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

合宜的文化

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

1.能依據專家

小組與學習

小組所學，

整理出負責

族群服飾的

特色重點。 

2.能回答在地

不同族群服

飾的相關提

問。 

1 1.在地服飾專

家小組資料拼

圖 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 

十八 12/24-

12/30 

第六主

題升學

導航 

第 2 單

元升學

大步行 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

1c-IV-1 澄清

個人價值

觀，並統整

個人能力、

特質、家人

期許及相關

生涯與升學

資訊。 

輔 Cb-IV-1 適

性教育的試

探與資訊統

整。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

輔 Ca-IV-2 自

我生涯探索

1.蒐集並澄清

個人、環

境、資訊等

影響未來升

學選擇之面

向，探索可

能的升學方

向。 

2.理解個人志

願選擇、進

1.能寫出自己

面對升學選

擇所看重的

因素。 

2.能評估家人

想法對自己

升學選擇的

影響。 

1 1.所在就學區

超額比序項目

內容 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

與統整。 路方式等升

學資訊，對

選擇生涯發

展方向之影

響。 

3.從模擬志願

選填系統

中，覺察個

人面對升學

選校時應做

的準備與規

畫。 

4.盤點個人資

源，擬定升

學目標及計

畫，並能於

同儕回饋後

進行調整。 

響個人生涯決

定的因素。 

 

十九 12/31-

1/06 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 2 單

元一

「童」

去服務 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

3b-IV-1 落實

社會服務的

關懷行動，

以深化服務

情懷。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

童 Ba-IV-1 服

務學習的意

義、價值與

信念的理解

及落實。 

童 Bb-IV-2 服

務活動方案

的規畫與執

行。 

童 Bb-IV-3 服

務活動的反

思與多元能

力的展現。 

童 Bb-IV-4 國

際服務活動

的參與及文

化交流。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

1.啟發個人對

全球議題的

關注，思考

並落實國際

服務的關懷

行動。 

2.分享與反思

服務經驗，

展現對國際

文化的理解

與尊重，深

化持續服務

的行動意

願。 

1.能蒐集青少

年國際服務

資料，並整

理資訊，完

成國際服務

搜尋分享摘

要。 

2.能依據各小

隊報告的內

容，口頭討

論與分享參

與國際服務

的意義，以

及青少年可

以如何進行

國際服務。 

1 1.青少年國際

服務資訊 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

能力。 懷。 群體的人權與

尊嚴。 

 

十九 12/31-

1/06 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 2 單

元衣二

衫事 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

家 Bb-IV-2 服

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.表達服飾在

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

合宜的文化

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

1.能蒐集世界

不同族群的

服飾資料，

並回答相關

問題。 

2.能依據負責

國家，設計

富有臺灣特

色的伴手禮

服飾。 

1 1.投票貼紙 1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 

十九 12/31-

1/06 

第六主

題升學

導航 

第 2 單

元升學

大步行 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

1c-IV-1 澄清

個人價值

觀，並統整

個人能力、

特質、家人

期許及相關

生涯與升學

資訊。 

輔 Cb-IV-1 適

性教育的試

探與資訊統

整。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

輔 Ca-IV-2 自

我生涯探索

與統整。 

1.蒐集並澄清

個人、環

境、資訊等

影響未來升

學選擇之面

向，探索可

能的升學方

向。 

2.理解個人志

願選擇、進

路方式等升

學資訊，對

選擇生涯發

展方向之影

響。 

3.從模擬志願

選填系統

中，覺察個

1.能計算自己

目前在所在

就學區的超

額比序積

分。 

2.能依照自己

的超額比序

積分，評估

個人的升學

志願選擇。 

1 1.所在就學區

超額比序項目

內容 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

人面對升學

選校時應做

的準備與規

畫。 

4.盤點個人資

源，擬定升

學目標及計

畫，並能於

同儕回饋後

進行調整。 

二十 1/07-

1/13 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 2 單

元一

「童」

去服務 

【第三

次評量

週】 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3b-IV-1 落實

社會服務的

關懷行動，

以深化服務

情懷。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

童 Ba-IV-1 服

務學習的意

義、價值與

信念的理解

及落實。 

童 Bb-IV-2 服

務活動方案

的規畫與執

行。 

童 Bb-IV-3 服

務活動的反

思與多元能

力的展現。 

童 Bb-IV-4 國

際服務活動

的參與及文

化交流。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.啟發個人對

全球議題的

關注，思考

並落實國際

服務的關懷

行動。 

2.分享與反思

服務經驗，

展現對國際

文化的理解

與尊重，深

化持續服務

的行動意

願。 

1.能說出可執

行的國際服

務行動。 

2.能執行美好

生活行動。 

3.能依據永續

發展目標

(SDGs)思考國

際議題，向

世界表達自

己的想法與

提出如何持

續服務的方

法。 

1 1.聯合國西元

2015 年「永

續發展目標」 

2.骰子、小隊

標誌、四個等

級的美好生活

行動卡數張 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化

群體的人權與

尊嚴。 

 

 

二十 1/07-

1/13 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 2 單

元衣二

衫事 

【第三

次評量

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

家 Bb-IV-2 服

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

1.表達服飾在

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

1.能蒐集世界

不同族群的

服飾資料，

並回答相關

問題。 

1 1.投票貼紙 1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

週】 文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

合宜的文化

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

2.能依據負責

國家，設計

富有臺灣特

色的伴手禮

服飾。 

與生活方式。 

 

二十 1/07-

1/13 

第六主

題升學

導航 

第 2 單

元升學

大步行 

【第三

次評量

週】 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

1c-IV-1 澄清

個人價值

觀，並統整

個人能力、

特質、家人

期許及相關

生涯與升學

資訊。 

輔 Cb-IV-1 適

性教育的試

探與資訊統

整。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

輔 Ca-IV-2 自

我生涯探索

與統整。 

1.蒐集並澄清

個人、環

境、資訊等

影響未來升

學選擇之面

向，探索可

能的升學方

向。 

2.理解個人志

願選擇、進

路方式等升

學資訊，對

選擇生涯發

展方向之影

響。 

3.從模擬志願

選填系統

中，覺察個

人面對升學

選校時應做

的準備與規

畫。 

4.盤點個人資

源，擬定升

學目標及計

畫，並能於

1.能計算自己

目前在所在

就學區的超

額比序積

分。 

2.能依照自己

的超額比序

積分，評估

個人的升學

志願選擇。 

1 1.所在就學區

超額比序項目

內容 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

同儕回饋後

進行調整。 

二十一 1/14-

1/20 

第三次

段考 

第二主

題與童

軍逛世

界 

第 2 單

元一

「童」

去服務 

【休業

式】 

C1 道德實踐

與公民意識 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C1 探索

人與環境的

關係，規

畫、執行服

務學習和戶

外學習活

動，落實公

民關懷並反

思環境永續

的行動價

值。 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3b-IV-1 落實

社會服務的

關懷行動，

以深化服務

情懷。 

3c-IV-1 探索

世界各地的

生活方式，

展現自己對

國際文化的

理解與尊

重。 

童 Ba-IV-1 服

務學習的意

義、價值與

信念的理解

及落實。 

童 Bb-IV-2 服

務活動方案

的規畫與執

行。 

童 Bb-IV-3 服

務活動的反

思與多元能

力的展現。 

童 Bb-IV-4 國

際服務活動

的參與及文

化交流。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.啟發個人對

全球議題的

關注，思考

並落實國際

服務的關懷

行動。 

2.分享與反思

服務經驗，

展現對國際

文化的理解

與尊重，深

化持續服務

的行動意

願。 

1.能說出可執

行的國際服

務行動。 

2.能執行美好

生活行動。 

3.能依據永續

發展目標

(SDGs)思考國

際議題，向

世界表達自

己的想法與

提出如何持

續服務的方

法。 

1 1.聯合國西元

2015 年「永

續發展目標」 

2.骰子、小隊

標誌、四個等

級的美好生活

行動卡數張 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J4 了解不

同群體間如何

看待彼此的文

化。 

多 J8 探討不

同文化接觸時

可能產生的衝

突、融合或創

新。 

【國際教育】 

國 J4 尊重與

欣賞世界不同

文化的價值。 

國 J6 具備參

與國際交流活

動的能力。 

國 J9 尊重與

維護不同文化

群體的人權與

尊嚴。 

 

 

二十一 1/14-

1/20 

第三次

段考 

第四主

題繽紛

伸展臺 

第 2 單

元衣二

衫事 

【休業

式】 

C3 多元文化

與國際理解 

綜-J-C3 探索

世界各地的

生活方式，

理解、尊重

及關懷不同

文化及族

群，展現多

元社會中應

具備的生活

能力。 

3c-IV-2 展現

多元社會生

活中所應具

備的能力。 

家 Bb-IV-2 服

飾的社會文

化意義與理

解，並能展

現合宜的穿

著禮儀。 

輔 Dd-IV-3 多

元文化社會

的互動與關

懷。 

1.表達服飾在

社會文化中

扮演的意義

與功能。 

2.探索臺灣在

地不同族群

的服飾特色

與文化意

義。 

3.尊重並悅納

不同族群、

國家的服飾

文化，展現

1.能蒐集世界

不同族群的

服飾資料，

並回答相關

問題。 

2.能依據負責

國家，設計

富有臺灣特

色的伴手禮

服飾。 

1 1.投票貼紙 1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

3.口語評量 

【多元文化教

育】 

多 J6 分析不

同群體的文化

如何影響社會

與生活方式。 

 

藝術 
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週次 
起訖

日期 

單元

主題 

課程

名稱 

總綱核心

素養項目 

領域核心

素養具體

內涵 

學習表現 學習內容 學習目標 
教學活動

重點 

節

數 

教學設備/

資源 
評量方式 重大議題 

統整相關

領域 

合宜的文化

理解、穿著

禮儀與互動

關懷。 

二十一 1/14-

1/20 

第三次

段考 

第六主

題升學

導航 

第 2 單

元升學

大步行 

【休業

式】 

A1 身心素質

與自我精進 

綜-J-A1 探索

與開發自我

潛能，善用

資源促進生

涯適性發

展，省思自

我價值，實

踐生命意

義。 

1c-IV-1 澄清

個人價值

觀，並統整

個人能力、

特質、家人

期許及相關

生涯與升學

資訊。 

輔 Cb-IV-1 適

性教育的試

探與資訊統

整。 

家 Dd-IV-3 家

人期許與自

我發展之思

辨。 

輔 Ca-IV-2 自

我生涯探索

與統整。 

1.蒐集並澄清

個人、環

境、資訊等

影響未來升

學選擇之面

向，探索可

能的升學方

向。 

2.理解個人志

願選擇、進

路方式等升

學資訊，對

選擇生涯發

展方向之影

響。 

3.從模擬志願

選填系統

中，覺察個

人面對升學

選校時應做

的準備與規

畫。 

4.盤點個人資

源，擬定升

學目標及計

畫，並能於

同儕回饋後

進行調整。 

1.能規畫出對

於自己的升

學目標及欲

達成的計

畫。 

2.能依照同學

的回饋，重

新調整自己

的計畫。 

1 1.所在就學區

超額比序項目

內容 

1.實作評量 

2.高層次紙筆

評量 

【生涯規畫教

育】 

涯 J7 學習蒐

集與分析工作

／教育環境的

資料。 

涯 J8 工作／

教育環境的類

型與現況。 

涯 J11 分析影

響個人生涯決

定的因素。 

 

 

 


